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あなたとつくる　みんなとつくる　未来の坂城

〈プロフィール〉
○1983年9月13日生まれ
○長野日本大学高等学校卒業、日本大学
　法学部法律学科、放送大学教養学部
　教養学科心理と教育コース卒業
○現在、上田市内の放課後児童クラブの
　指定管理者などをしている労働者協同組合
　ワーカーズコープセンター事業団職員
　として活動中
○ホームヘルパー2級、児童厚生員2級、
　放課後児童支援員認定資格、認定心理士、
　2017年認知症サポーター養成講座受講
　(真田児童館にて受講)
○議員連盟等
　長野県自然保育推進議員連盟　副代表
　信州オーガニック議員連盟
　ストップ気候危機!自治体議員による
　気候非常事態・共同宣言賛同議員
○現在の役割
　【町議会での役割】
　総務産業常任委員会　副委員長
　地域交通網対策特別委員会　委員
　広報発行対策特別委員会　副委員長
　議会改革等特別委員会　委員
　【各種議会等】
　六ヶ郷用水組合議会　議員
　(監査委員)
　(水利常任委員会　委員) 1
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　9月議会は9月2日から9月20日まで開催されました。主な内容は
人権擁護委員会委員、固定資産評価委員会委員等の人事案件、令
和5年度一般会計及び特別会計決算の認定等を審議し、いずれも
可決しました。
　請願や陳情について合計7件が所管の常任委員会で審議されま
した。これらのうち女性差別撤廃条約選択議定書の批准を求める
という趣旨のものが請願と陳情という形で2件提出されました。こ
れは同じ趣旨とみなし、一括で審議、委員会及び本会議において
それぞれ採択なりました。
　その他の請願と陳情は「国に対して適格請求書保存方式(イン
ボイス制度)について直ちに見直しを検討することを求める請願
書」は継続審議となっていましたが不採択となりました。「政府
の責任で医療・介護施設への支援を拡充し、全てのケア労働者の
賃上げや人員増を求める陳情」、「訪問介護報酬の引き上げの再
設定を早急に行うことを求める陳情」、「国民健康保険財政への
国庫負担の増額を求める陳情」は採択となりました。
　なお、今議会では、ごみの減量化について、防災対応について
の質問始め、多岐に渡る質問を10名が一般質問をしました。

困難な時代だからそこ団結を

　10月に入っても暑い日が続いていましたが、中旬頃から一気に秋
になったと感じる方は多いのではないでしょうか。今年は猛暑日が
過去最多だったということで、暑さと日々格闘し、そして体調を崩
してしまったという方の話を聞くことが多かったように感じます。
今後の気候はどうなってしまうのか気がかりです。
　最近の国内の話題と言えば、首都圏で相次ぐ強盗事件。詐欺につ
いては様々な対応、対策をされている方が多いと思いますが、強盗
について、その対策には難しさを感じます。とはいえ、やはり屋内
に侵入しにくい状況を作ることが有効であると重要と言われていま
す。例えばセンサーライトや窓ガラスを攻撃時に音がなるようなア
ラームの設置等。対策には金銭的負担がかかることが多いのが実情
ですが、これらの対策以外にも普段から戸締りの徹底や近所との付
き合い強化等も有効とのことです。
　一方、海外に目を向けるとロシアとウクライナ、イスラエルとハ
マスそれぞれの戦争は先が見えない状況が続いています。どちらの
戦争も出来るだけ早い休戦、停戦となり終戦を迎えて欲しいと思っ
ています。
　最後に、ますます先が読めない、読みにくい時代になっていま
す。そんな時代だからこそ、多くの人が知恵を出し合いこの難局を
乗り越えていきましょう。

坂城町議会議員　山城峻一の町政報告
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研 修 報 告
開催日： 8月5日
場　所：  坂城町「さかきテクノセンター」
 　  松本市「長野県工業技術総合センター 」
内　容：「ZEB化事業について」等

　総務産業常任委員会では8月5日(月)にさかきテクノセンター及び松
本市にある長野県工業技術総合センターの2箇所に出向き調査を行い
ました。
　
　さかきテクノセンターは開館から30周年を迎え、2050ゼロカーボン
や持続可能な社会を達成させるためにZEB化事業を行っていくという
ことです。
　坂城町では、省エネや創エネ(太陽光発電等)を行い出来るだけエネ
ルギー排出をゼロに近付けるNearly ZEB(25％以下まで削減)に取り組
む方向で準備を進めています。
　今後、さらに脱炭素(ゼロカーボン)化が加速していくのは必至で、
それをチャンスと捉え、「持続可能なものづくりのまち」の実現に向
け歩みを進めるとの話がありました。
　
　同日午後は松本市へ移動し、工業技術総合センターの調査を実施し
ました。
　ここには県内各所にある工業技術総合センターのうち、環境情報技
術部門が置かれており、AI-IoT活用や脱炭素化の促進、また人の動作
計測・デザイン支援等を行っている部署であり、県の研究機関として
県内企業の課題解決力や競争力の強化を図っています。
　
　今回2箇所の調査を行い、それぞれのセンターが脱炭素化、SDGsの
促進のためにさらに事業を進めています。町は県と協力し合い、技術
力を上げると共に、住みやすく「持続可能なものづくりのまち」をつ
くる責任があると感じました。

◇総務産業常任委員会視察研修

さかきテクノセンター長より
ZEB化について説明を聞く

脱炭素化を促進する
長野県工業技術総合センター

開催日： 9月25日
場　所：  ニッショーホール
内　容： 町村議会の広報紙(議会だより)について

　私は2019年の初当選以来5年以上、広報発行特別委員会に所属し、毎議会定例会後に発行される議
会報(議会だより)の編集に携わっています。
　議会だよりは、議会定例会閉会1ヶ月後には発行されるためスケジュール的には大変慌ただしく作
業が進んでいきます。議会事務局職員が基本的な所（ページのレイアウト、議会で議論したものの整
理等）はまとめてくれているため委員会としては、一般質問や委員会報告の校正や表紙写真の撮影や
裏表紙記事の作成等を行っています。
　ちなみに広報研修は、町村議会が発行する議会広報の書き方はもちろん、議会広報を発行するため
のノウハウを専門家(デザイナーや現職議員(広報担当委員会委員)等から話を聞く大変貴重な場に
なっています。今回は、「読まれる議会広報紙の作り方」「パッと伝わる広報紙に!やってはいけない
デザイン講座」「読まれない議会だよりに出す意味なし　聴く動く寄居町議会の挑戦」の3部構成の
研修でした。

◇広報研修会



しゅんいち通信（第22号）

3

マウンテンキャッスルマウンテンキャッスル コーナー名の由来……山城を英語にすると
「山」は「Mounta in (マウンテン)」「城」は
「Castle(キャッスル)」からこの名前にしました。～坂城どんどん～

は
う

今回のテーマは『坂城どんどん』です。
『坂城どんどん』には、毎年多くの人が参加しています。しかし、他の
夏祭りに行ってしまう人も多いです。
そこで今回は、『坂城どんどん』をもっと盛り上げるためのアイディア
を考えてみました。

は
う

私は、やっぱり花火が上がると良いと思います。大きなお祭りの日と日にち
をずらすことも。もちろん参加人数を増やすためには効果的ではあると思い
ます。でも、花火が目当てでお祭りに行く人も多いはず。
問題点としては、花火の費用や打ち上げ場所等がある。

のど自慢大会とかやったら盛り上がりそう!祭りっぽい!
それから早飲み対決みたいなことも前にやっていた気がするから早食い対決
とかも良いと思います。問題点としては、参加人数が集まるかどうか。また
早食いだから食材の提供面等も。でも、意外と楽しんでくれそうなイベント
だと思います。

ぶ
ど
う

　今回の3つのうち、2つの講義が興味深かったです。1つ目はデザイ
ンについて。やはり広報紙の内容は読みたくなるようなデザイン(文
字の大きさや写真等)でなければ、書き手がどんなに伝えたくても伝
えられないわけです。少しでも興味を持ってもらえるデザインを工夫
する努力は必要です。
　2つ目は、寄居町議会議員の方からの話です。「出す(発行する)か
らには読まれるものに」この意気込みは強く感じました。
　「町民を主役に」
　広報は「広く知らしめる」ためにあるわけであり、興味を持っても
らって、読んでもらって意味をなすわけです。読んでもらうためには
ということを考えた時、町民が主役になっているものであれば読まれ
る可能性は高くなるのは当然だと思います。
　今回の研修はこれまで以上に深い学びとなりました。

は
う

皆さんだったら他に何が思い浮かびますでしょうか?
これがあったら行きたい!を考えるのも来年の坂城どんどんに向けての楽しみ
に繋がるかもしれないですね。
ぜひ、色んな人とアイディアを出して話して欲しいです!

←あゆこさん・作→



信越本線（横川～軽井沢）が廃止されて今年で27年。
9月の下旬、碓氷峠のバスに乗りがてら、両駅を訪れ
てみました。

軽井沢駅ではしなの鉄道の終端から先の線路は剥がさ
れ、新たな施設の建設工事が進行中。また横川駅では
廃線跡部分に植えられた木が大きく成長し、27年の月
日の長さを感じさせました。

再び列車が走る事がないと思うと、やはり寂しいもの
がありますね。
    (大学の友人　倉地 大より)

◆特急あさま◆
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【かんちゃん】関東出身の友人が初めて長野観光へ行ったそうですが､トンネルが多すぎて驚いたそうです。
【ひーくん】山が多いもんね。
【山城】山といえば紅葉が綺麗な時期になりましたね。
【か】おすすめの紅葉スポットはありますか?
【山】坂城町だと坂城中学校にある銀杏の木はすごくキレイです
【か】素敵ですね 皆さんもおすすめスポットあれば是非教えて下さい。

●若者からの一言●

ご意見、ご要望をお気軽にお寄せ下さい。

【７月】
2日 総務産業常任委員会打ち合わせ
3日 議会報編集特別委員会
6日 フードドライブ活動(上田市)
 隣保館ふれあいフェスティバル
7日 上五明区民スポーツ大会
 長野の子ども白書講演会(長野市)
8日 総務産業常任委員会打ち合わせ
 令和6年度第1回
 　ひきこもり支援研究会(上田市)
9日 議会報編集特別委員会
10日 大人からあいさつ運動
12日 町村議会議員研修会(松本市)
16日 議会報編集特別委員会
 県道上室賀坂城停車場線
 　改良促進期成同盟会総会(上田市)
 長野県自然保育議員連盟
 　打ち合わせ(オンライン)
18日 長野県自然保育
 　議員連盟視察(安曇野市)
19日 議会報編集特別委員会
22日 議会全員協議会
 総務産業常任委員会打ち合わせ
25日 地域交通対策特別委員会
26日 総務産業常任委員会
28日 JYCサマーフォーラム2024(オンライン)
29日 後援会報打ち合わせ(長野市)

◇活動履歴◇

1日 国道バイパス県道促進期成同盟会総会
 女と男ふれあいさかき第2回実行委員会
3日 フードドライブ活動(上田市)
 坂城どんどん
5日 総務産業常任委員会視察研修(松本市)
6日 新国道上田篠ノ井間
 　建設促進期成同盟会総会(千曲市)
14日 こども消防団
 坂城男女共同みんなの会打ち合わせ
 上五明区盆踊り大会
15日 二十歳のつどい
 陳情準備
19日 陳情準備
20日 議会全員協議会
 六ヶ郷用水組合議会全員協議会
 六ヶ郷用水組合議会臨時会
23日 令和6年度長野県町村監査委員協議会
 　定例協議会総会(安曇野市)
 令和6年度長野県町村監査委員協議会
 　定例協議会研修会(安曇野市)
25日 坂城町総合防災訓練
 ミニ懇談会
 上五明区防災講習会
26日 後援会報打ち合わせ(長野市)
27日 六ヶ郷用水組合議会決算審査
30日 hanpo配送

【８月】
2日 町議会定例会開会
 総務産業常任委員会
4日 総務産業常任委員会
6日 テクノさかき工業団地まつり
7日 フードドライブ活動(上田市)
8日 国政報告会(東御市)
9日 一般質問
 総務産業常任委員会
10日 一般質問
 坂城男女共同みんなの会運営委員会
11日 一般質問
12日 総務産業常任委員会
13日 総務産業常任委員会
18日 議会報編集特別委員会
19日 村上小学校150周年感謝会
20日 町議会定例会閉会
 議会全員協議会
21日 村上保育園運動会
24日 後援会報打ち合わせ(オンライン)
 女と男ふれあいさかき
 　第3回実行委員会
25日 広報研修会(東京都)
26日 議会報編集特別委員会
29日 第11回武志会
 　マレットゴルフ大会坂城大会
30日 議会改革等特別委員会

【９月】
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